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Ｍ１ 数学Ⅰの課題

※１月２１日の数学Ⅰの授業で提出

例１(1) xO2£ ¤ 3xx 3O3 @ x 2 @ 2O3 @ x @ 2 2O2 3

xx 3O6x 2O12xO8

(2) 2xPy£ ¤ 3x 2x£ ¤ 3P3 @ 2x£ ¤ 2 @ yO3 @ 2x @ y 2Py 3

x8x 3P12x 2yO6xy 2Py 3

問１ 例１にならって、次の式を展開せよ。

(1) xP1£ ¤ 3

(2) 2xO1£ ¤ 3

(3) xP3y£ ¤ 3

(4) 3xO2y£ ¤ 3

例２(1) xO3£ ¤ x 2P3xO9£ ¤

x xO3£ ¤ x 2Px @ 3O3 2£ ¤

xx 3O3 3

xx 3O27

(2) 2xP5y£ ¤ 4x 2O10xyO25y 2£ ¤

x 2xP5y£ ¤ 2x£ ¤ 2O2x @ 5yO 5y£ ¤ 2« ¬

x 2x£ ¤ 3P 5y£ ¤ 3

x8x 3P125y 3

問２ 例２にならって、次の式を展開せよ。

(1) xO1£ ¤ x 2PxO1£ ¤

(2) 2xP1£ ¤ 4x 2O2xO1£ ¤

(3) 3xOy£ ¤ 9x 2P3xyOy 2£ ¤
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(4) xP10y£ ¤ x 2O10xyO100y 2£ ¤

例３ (1) x 3O1xx 3O1 3x xO1£ ¤ x 2Px @ 1O1 2£ ¤

x xO1£ ¤ x 2PxO1£ ¤

(2) x 3P8y 3xx 3P 2y£ ¤ 3

x xP2y£ ¤ x 2Ox @ 2yO 2y£ ¤ 2« ¬

x xP2y£ ¤ x 2O2xyO4y 2£ ¤

問３ 例３にならって、次の式を因数分解せよ。

(1) x 3P1

(2) x 3O125

(3) x 3P27y 3

(4) 8x 3Oy 3

例４ 次の式を因数分解せよ。 x 6P1

x 3xAとおくと

x 6P1xA 2P1x AO1£ ¤ AP1£ ¤

x x 3O1£ ¤ x 3P1£ ¤

x xO1£ ¤ x 2PxO1£ ¤A xP1£ ¤ x 2OxO1£ ¤

x xO1£ ¤ xP1£ ¤ x 2OxO1£ ¤ x 2PxO1£ ¤

問４ 例４にならって、次の式を因数分解せよ。

(1) a 6Pb 6

(2) x 6O2x 3O1
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例５ Ax2x 2O7xO5, BxxO3のとき，AをBで割ると次のよう

になる。

最後の行に現れた2は，割る式xO3よりも次数が低いので，これ

以上計算を続けることができない。

このとき，2x 2O7xO5をxO3で割ったときの商は2xO1，余り

は2であるという。上の割り算から

AxBA 2xO1£ ¤O2 ……①

が成り立つことがわかる。

例５にならって、以下の問いを解きなさい。

問５ Ax6x 2P5xO1をBx3xP4で割る計算をせよ。

問６ 次の整式Aを整式Bで割り，商と余りを求めよ。

(1) Ax2x 3P7x 2O3xO8, Bxx 2PxP3

(2) Ax2x 3O4x 2O7, Bx2x 2P3

問７ 次の整式Aを整式Bで割り，商と余りを求めよ。

(1) Ax2x 3O3x 2P8xO1, Bxx 2O3xP2

(2) Axx 3Px 2P1, Bxx 2O2
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答・解説

問１ (1) xP1£ ¤ 3xx 3P3 @ x 2 @ 1O3 @ x @ 1 2P1 3

xx 3P3x 2O3xP1

(2) 2xO1£ ¤ 3x 2x£ ¤ 3O3 @ 2x£ ¤ 2 @ 1O3 @ 2x @ 1 2O1 3

x8x 3O12x 2O6xO1

(3) xP3y£ ¤ 3xx 3P3 @ x 2 @ 3yO3 @ x @ 3y£ ¤ 2P 3y£ ¤ 3

xx 3P9x 2yO27xy 2P27y 3

(4) 3xO2y£ ¤ 3x 3x£ ¤ 3O3 @ 3x£ ¤ 2 @ 2y

O3 @ 3x @ 2y£ ¤ 2O 2y£ ¤ 3

x27x 3O54x 2yO36xy 2O8y 3

問２ (1) xO1£ ¤ x 2PxO1£ ¤

x xO1£ ¤ x 2Px @ 1O1 2£ ¤

xx 3O1 3xx 3O1

(2) 2xP1£ ¤ 4x 2O2xO1£ ¤

x 2xP1£ ¤ 2x£ ¤ 2O2x @ 1O1 2« ¬

x 2x£ ¤ 3P1 3x8x 3P1

(3) 3xOy£ ¤ 9x 2P3xyOy 2£ ¤

x 3xOy£ ¤ 3x£ ¤ 2P3x @ yOy 2« ¬

x 3x£ ¤ 3Oy 3x27x 3Oy 3

(4) xP10y£ ¤ x 2O10xyO100y 2£ ¤

x xP10y£ ¤ x 2Ox @ 10yO 10y£ ¤ 2« ¬

xx 3P 10y£ ¤ 3xx 3P1000y 3

問３ (1) x 3P1xx 3P1 3

x xP1£ ¤ x 2Ox @ 1O1 2£ ¤

x xP1£ ¤ x 2OxO1£ ¤

(2) x 3O125xx 3O5 3

x xO5£ ¤ x 2Px @ 5O5 2£ ¤

x xO5£ ¤ x 2P5xO25£ ¤

(3) x 3P27y 3xx 3P 3y£ ¤ 3

x xP3y£ ¤ x 2Ox @ 3yO 3y£ ¤ 2« ¬

x xP3y£ ¤ x 2O3xyO9y 2£ ¤

(4) 8x 3Oy 3x 2x£ ¤ 3Oy 3

x 2xOy£ ¤ 2x£ ¤ 2P2x @ yOy 2« ¬

x 2xOy£ ¤ 4x 2P2xyOy 2£ ¤

問４ (1) a 3xA, b 3xBとおくと

a 6Pb 6

xA 2PB 2

x AOB£ ¤ APB£ ¤

x a 3Ob 3£ ¤ a 3Pb 3£ ¤

x aOb£ ¤ a 2PabOb 2£ ¤ aPb£ ¤ a 2OabOb 2£ ¤

x aOb£ ¤ aPb£ ¤ a 2OabOb 2£ ¤ a 2PabOb 2£ ¤

(2) x 3xAとおくと

x 6O2x 3O1

xA 2O2AO1

x AO1£ ¤ 2

x x 3O1£ ¤ 2

x xO1£ ¤ x 2PxO1£ ¤« ¬ 2

x xO1£ ¤ 2 x 2PxO1£ ¤ 2

問５

2x O1
3xP4 6x 2P5xO1

6x 2P8x
3xO1
3xP4

5

商2xO1，余り5

AxBA 2xO1£ ¤O5

問６

(1)

2x P5
x 2PxP3 2x 3P7x 2O3xO 8

2x 3P2x 2P6x
P5x 2O9xO 8
P5x 2O5xO15

4xP 7

商2xP5，余り4xP7

(2)

x O2

2x 2 P3 2x 3O4x 2 O 7

2x 3 P3x
4x 2O3xO 7

4x 2 P 6
3xO13

商xO2，余り3xO13

問７

(1)

2x P3
x 2O3xP2 2x 3O3x 2P8xO1

2x 3O6x 2P4x
P3x 2P4xO1
P3x 2P9xO6

5xP5

商2xP3，余り5xP5

(2)

x P1

x 2 O2 x 3Px 2 P1

x 3 O2x

Px 2P2xP1

Px 2 P2

P2xO1

商xP1，余りP2xO1


